BNTNU

Kunnskap for en bedre verden

Institutt for matematiske fag

Eksamensoppgave i
MA1201/MA6201 Lineeer algebra og geometri

Faglig kontakt under preven: Jyvind Solberg
TIf: 73591748

Dato for pragven: 14. desember 2015
Provetid (fra—til): 09:00-13:00
Hjelpemiddelkode/Tillatte hjelpemidler: D: Bestemt, enkel kalkulator tillatt.

Malform/sprak: bokmal
Antall sider: 3
Antall sider vedlegg: 0

Kontrollert av:

Dato Sign

Merk! Studenter finner sensur i Studentweb. Har du spgrsmal om din sensur ma du kontakte instituttet ditt.
Eksamenskontoret vil ikke kunne svare pa slike sparsmal.






MA1201/MA6201 Linegr algebra og geometri, 14. desember 2015

Oppgave 1
a) Lgs det homogene ligningssystemet gitt ved

3l‘1+ $2+2[E3+2I4:0
T1+ 229 +3x3 — 224 =0

—3r1 — 219 — 23+ 224 =0
b) Lgs det inhomogene ligningssystemet gitt ved

31’1—}- ZE2+2I3+21’4:6
I1+2$2—|—3{E3—2l’4:6

—3r1 — 229 — X3+ 214 = —6

Oppgave 2

a) Gitt to vektorer u = (1,1,1) og v = (—1,2,2) i R3.

Side 1 av 3
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Finn

(i) skalarproduktet u - v,

(ii) lengden av projeksjonen av vektoren u ned pa vektoren v.

b) Vektorene m og v utspenner et parallellogram. Sammen med vektoren w =
(—1,—1,1) utspenner de et parallellepiped.

(i) Finn arealet av parallellogrammet utspent av u og v ved & bruke kryss-
produktet av m og v.

(ii) Finn volumet av parallellepipedet utspent av u, v og w.
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Oppgave 3

a) La A =[3%]. Finn egenverdiene og de tilhgrende egenvektorene til A.

b) La Q(z,y) = 32 + 8xy + 3y2.
(i) Skriv Q(z,y) = xT Bx for en symmetrisk 2 x 2-matrise B og x = [7].
(i) Finn en ortogonal matrise P slik at PT BP er en diagonalmatrise.

(iii) Bestem hvilket kjeglesnitt ligningen 3% 48xy+3y>+v/21x—v2y—8 = 0
beskriver (ellipse, hyperbel eller parabel), og lag en skisse i zy-planet.

Oppgave 4 La
3 1 -1
A=11 2 3
-3 -2 -1

a) (i) Hva er definisjonen av kolonnerommet til matrisen A?

(ii) Finn linesert uavhengige vektorer som utspenner kolonnerommet til A.

(iii) Hva er dimensjonen til kolonnerommet til A?

b) Matrisen A gir opphav til en lineser transformasjon T,: R3 — R3, hvor
Ta(x) = Ax for alle x i R3.

LaImTy = {b € R® | b = Ty(x) = Ax for en x i R*}. Vis at Im T4 er et
underrom av R3.

Oppgave 5 La {by, by, ..., b} veere en mengde med ikke-null vektorer i R™.

a) La A veere en t x n-matrise med by, by, ..., b;_1 og b, som rad nummer
1, 2,...,t — 1 og t, henholdsvis. Begrunn hvorfor nullrommet til A er alle
vektorene i R” som star ortogonalt pa alle radene i A, dvs. {by,bs, ..., b}

b) Lana {b;,bs,...,b;} veere en ortonormal mengde av vektorer i R” for ¢ < n.

(i) Vis at {by,bs,...,b;} er linesert uavhengig.
(ii) La A veere som i (a). Bestem rangen og nulliteten til A.

(iii) Vis at {b1,bo,...,b;} kan utvides til en ortonormal basis for R™.



